

Καθαρός διάδρομος δεκαετίας μετά την έξοδο από το πρόγραμμα

▼ Ο καθαρός διάδρομος εξόδου από τα μνημόνια, ο οποίος ανοίγεται μετά την πρόσφατη συμφωνία του Eurogroup, βρίσκεται στο επίκεντρο των επαφών του υπουργού Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτου και του αναπληρωτή Γιώργου Χουλιαράκη, στις συναντήσεις που είχαν χθες στη Ν. Υόρκη και σήμερα στη Βοστώνη με επιχειρηματικά σχήματα και επενδυτές. Και αυτό γιατί, όπως ανέφερε ο κ. Τσακαλώτος σε συνέντευξή του στο ENA Channel Καβάλας, πριν αναχωρήσει για τις ΗΠΑ, και «οι αγορές θέλουν εκπαίδευση. Δεν είναι ότι κα-



Ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος.

ταλαβαίνουν όλα τα πράγματα, ασχολούνται με πάρα πολλές χώρες, ουσιαστικά όλες τις χώρες του κόσμου». Ο υπουργός Οικονομικών μάλιστα υπογράμμισε ότι ο διάδρομος που ανοίγεται στην ελληνική οικονομία δεν είναι μόνο για τους ξένους επενδυτές, είναι και για τους Έλληνες επενδυτές και επομένως είναι στα χέρια της χώρας να το εκμεταλλευτεί, γιατί πλέον υπάρχουν ευκαιρίες και αυτές τις ευκαιρίες πρέπει να τις εκμεταλλευτούμε «με σοβαρότητα, με κοινωνική ευαισθησία, ώστε να μπορεί να πάει μπροστά η χώρα».

Παρ' όλα αυτά, δεν άνοιξε τα χαρτιά του για την επόμενη έξοδο στις αγορές, ωστόσο υποστήριξε πως η συμφωνία για το ελληνικό χρέος έχει δώσει έναν ορίζοντα δεκαετίας σε ξένους και Έλληνες επενδυτές, επισημαίνοντας ότι «αν είναι τώρα να αγοράσει κάποιος ένα ομόλογο για δέκα χρόνια μπορεί να το αγοράσει γιατί ξέρουμε ότι έχουμε αυτόν τον διάδρομο. Αυτός ο διάδρομος δεν είναι μόνο για τους ξένους επενδυτές, είναι και για τους Έλληνες επενδυτές και επομένως είναι στα χέρια της χώρας να το εκμεταλλευτεί».

Ο κ. Τσακαλώτος προανήγγειλε επίσης ότι θα υπάρχει και φέτος υπερπλεόνασμα, μέρος του οποίου θα δοθεί ως μέρος στο τέλος του χρόνου, ενώ επανέλαβε ότι για τους φόρους έχει ζητήσει ο πρωθυπουργός έως το τέλος του Ιουλίου μια μελέτη για το πού μπορούν να ξοδευτούν καλύτερα τα πρώτα 700 εκατ. ευρώ που θα μπουν στον προϋπολογισμό εκ των προτέρων για το 2019. Αναφερόμενος δε στις επικείμενες φοροελαφρύνσεις που εξετάζει η κυβέρνηση, έδωσε μια κατεύθυνση αναφέροντας χαρακτηριστικά: «Είναι να μει-

ωθεί ο ΕΝΦΙΑ; Είναι να βοηθήσουμε τους μικρομεσαίους και τους αυτοαπασχολούμενους με τις κοινωνικές εισφορές; Είναι να βοηθήσουμε περισσότερο σχετικά με τον φόρο εισοδήματος; Υπάρχουν επιλογές, υπέρ και κατά. Ποτέ δεν είναι μια επιλογή η βέλτιστη, πάντα θα μπορούσες να κάνεις και κάτι άλλο». Πρόσθεσε εξάλλου ότι στόχος είναι σε τρία-τέσσερα χρόνια να μπορούν οι πολίτες να δουν τα θετικά αποτελέσματα στην πράξη, με τη μεγαλύτερη απασχόληση, τη μικρότερη φορολογία, τις περισσότερες επενδύσεις. [SID:11999494]